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LAS MEDIDAS DE POSICION EN DISTRIBUCIONES UNIDIMENSIONALES

o~

- Meslia aritme Aeaa *x

Ceniceelon - Medlia Armém'ca. +H

‘ - Meclians Me

- Moclo. Ho
— aehle, 47"
¥ Metidar Poriccen _ (uanhles - Deilan 5
NO (ewltaclan — Puceut le, 7’;

/\/J WWW.ADEFACIL.COM




54 INFO@ADEFACIL.COM |
ADEFACIL

Elena Gonzalo
@ 671 227 871

/7
4 ME€ENDAS A hcoN CEATARADAS

1) Melia autméAwa Snple

) Mesti a aritméhcon peorclerosta,
3) Me Ll anad

4) Modtee
S) Meliow GGeome kicae

Es la raiz de indice N del producto de las observaciones elevado a sus respectivas frecuencias.

e Para distribuciones unitarias o distribuciones de tipo I:

N
— N —
G =4/x,x,..xy, =% H X,
i=1

e En distribuciones no unitarias:

N
G =N/x/"x)>..x!"" = N‘“ I x/
i=1

Sélo se puede calcular si no hay observaciones nulas, también puede no tener sentido su calculo cuando algun valor
es negativo, ya que podemos obtener numeros irracionales.

Debe emplearse cuando los valores e la variable no son de naturaleza aditiva (tasas, tipos de interés, porcentajes,
numeros indices, etc.)

Ventajas

= En su determinacion intervienen todos los valores de la distribucion.

= Es menos sensible que la media aritmética cuando la distribucién tiene valores extremos.

= Es mas representativa que la media aritmética cuando la distribucién evoluciona de forma acumulativa o con
efectos multiplicativos.

= Cuando la distribucién no tiene valores nulos, su valor esta definido de forma objetiva y es Unico.

Inconvenientes
= Su significado es menos intuitivo que la media aritmética.
= La mayor complicacion de los calculos.
= Su indefinicion (da numeros con naturaleza imaginaria) cuando tiene valores negativos y su valor nulo cuando
una observacion toma este valor.

Exigira normalmente la utilizacion de logaritmos o de programas informaticos.

1055=%Zﬂ:’10§3@ Cof) G = LOé (77)4.%

Y en neperianos:

-
__ 1 _
InG = Emexi
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La media armonica de N observaciones es la inversa de la media de las inversas de las observaciones; suele
denotarse con la letra H.

Para distribuciones unitarias o de tipo I:

N

H= 1

n —
=1

Para distribuciones de tipo II:
N N

=g =—
: L T L S ¢ L
urg-ﬁ- -E-_r_r 2

|

Su utilizacion es bastante poco frecuente y solo debe emplearse cuando la variable estd medida en unidades
relativas, por ejemplo, Km/h., es decir, para promediar velocidades, tiempos, rendimientos, etc.

Ventajas

= Esta definida de forma objetiva y es Unica.

= Para su calculo tiene en cuenta todos los valores de la distribucion.

= Es mas representativa que otras medidas en los casos de obtener promedios de velocidades, rendimientos,
productividades, etc.

= Los valores extremos tienen una menor influencia que en la media aritmética.

Inconvenientes

= Soélo se puede calcular si no hay observaciones iguales a cero.
= Cuando la variable toma algunos valores muy pequefos puede carecer de significado.
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Un tren recorre 100, 300 y 350 Km. a las velocidades medias de 50,
60y 70 Km. por hora. Calcule la velocidad media para el recorrido total.
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Los cuantiles son los valores de la variable que dividen una distribucién de frecuencias en partes iguales.

Los mas habituales son: Me =@, = Ds = %5,

e Cuartiles, son 3 valores que dividen la serie de datos en cuatro partes iguales. La mediana coincide con el
segundo cuartil divide la distribucion en dos partes iguales.
@ = s
=P

e Quintiles, son 4 valores que dividen la distribucién en 5 partes iguales.
e Deciles, son nueve valores que dividen la distribucion en 10 partes iguales. Q‘s s

e Percentiles, que son 99 valores que dividen la distribucion en cien partes iguales.

Considerando N el numero de datos de la distribucion, o frecuencia absoluta acumulada, con caracter general los
cuantiles se obtienen con la expresion:

te Ao ES
r-N -
—— — Poﬁ (—-O,\f\ Qq -— - - Poﬁc.ia,n / Qs — 3—;”/"

en la que r indica el cuantil correspondiente (r = 1, primer cuantil, r = 2, segundo cuantil, etc.) y q el nimero de
intervalos con iguales frecuencias en los que se pretende dividir la distribucion (si g = 4 hablamos de cuartiles, si q =
10 de percentiles, etc.).

o . y o y ackor
Para distribuciones agrupadas en intervalos utilizamos la siguiente expresion: 2D
N N e ,!'_A!_ - WVi-n ,
P . 5 Ce
& g = Lb X '
?- = Lig + T Cj Qﬁ' n.
a2

Algunos programas informaticos no utilizan los mismos criterios o algoritmos indicados con anterioridad; en concreto,
la Excel considera a todas las distribuciones como si fueran continuas y situa los cuartiles no el valor de la variable
cuya frecuencia absoluta acumulada supera al establecido por el cuartil, sino en un punto intermedio que obtiene
mediante un algoritmo particular.
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Los siguientes datos corresponden a la superficie en hectareas de

una muestra

de explotaciones agrarias de una determinada comarca.

49 61 40 83 67 45 66 70 69 80 58 68 60 67 72 73 70 57
637078 526753677561 7081767975765831 84.

a) Calcule la
b) Encuentre

c) Encuentre

media y la mediana.
los cuartiles inferior y superior.

los percentiles quinto y noveno.

.1.;-;?.;’ @) X = 2. o - 2.1 — £<'%C
2 (40 1 @ 40 N Lo
3 45 1 3 45
4 49 1 4 49 )
5 52 1 5 52 Mediceumuen N =36 Pa.(
6 53 il 6 53 -
7 57 1 7 57
8 58 2 9 116 "k - X(IU/Z) al X(U/z '('A)
9 60 1 10 60 : 2
10 61 Bl =G * )t )
11 63 1 13 63 A% Ik' ] 63 1+ 6%
12 66 1 14 66 MC = s — .—_-é?'S
13 (@1 4 (@8 268 2 z
14 (68 1 @ 68
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6 70 4 24 280 CPZ = MC, = D.S = PSO = é’?‘S
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clercicio 3.2, Se ha realizado una Encuesta a 100 clientes, obteniendo la siguiente
distribucion de edades:

Edad de los entrevistados “

Menos de 10 anos 5
De 10 a 20 anos 10
De 21 a 30 anos 15
De 31 a 40 anos 20
De 41 a 50 anos 15
De 51 a 60 anos 20
De 61 a 70 anos 10
Mas de 70 anos 5

Total 100

Obtener los principales estadisticos descriptivos de la distribucion.

[y
~ .
m  ECTOTTTTTTE | vi | FC | micad
S 0-10 Menos de 10 afos e 5 olos S oos 25
15 De 10 a 20 afios o0 10 o' . &'1s 10
25 De21a30afos |49 15, oas 20 c3 29s
“3s De 31 a 40 afios A0 % o'y <o os Joo
as De4lasOaios |, 156, ©1S | oS |ols 63<
sS De 51 a 60 afos 70 { o2 8§s o'?s A.-A00
s De 61 a 70 afos ho 10 on 9s o'as <o
-'-'-}_S;h’ -J0 Maés de 70 anos A0 5 0'0S 760 A 235
Total 100 1
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